

用愛織出一片花海

南投啓智教養院去（93）年自草屯鎮搬遷至名間鄉後，為培養心智障礙者園藝技能，在台中區農業改良場技術輔導下，特別闢設園藝溫室、展示場、教室及戶外耕種區，取名「心苗農場」。並由陳榮五場長所率領的專家群指導院生栽種景觀草花、芽菜生產及廚餘堆肥製作等，歷經數月辛苦有成。

陳場長表示，國內冬春季節氣候非常溫和，這種冷涼氣候非常適合景觀草花生育，可趁此時節多多種植。不但可美化庭園，更能促進台灣觀光事業之發展。台中農改場協助啓智教養院美化景觀，同時增加農地養分，評估多種作物後，挑選大波斯菊、蕎麥及百日草等，於去年9月栽種。園藝班在老師帶領下整地鬆土、除草、施肥及澆灌，如今大片花海搖曳生姿，顯示大家的辛苦是值得的。前來參觀的林宗男縣長亦提到，看到教養院為促進智能障礙青年自力更生的用心，台中農改場協助創造美好環境，職訓成果也具體展現與外界連結合作，他非常欣慰。

啓智教養院祕書則代表院方感謝各界的愛心與關心，並透過自由時報愛心專戶



廚餘堆肥製作

的認養下，才能在921震災後重建，並順利有大型農場可供院生種植花卉與蔬菜，這是在舊院區辦不到的事。特別對於台中區農業改良場的技術輔導，讓歡喜兒可以靠著自己栽培的花卉、盆景與有機芽菜來賺取工資，肯定自己的價值。

除種植草花外，技術人員也同時輔導芽菜生產技術。院童們培育出一盤盤豆芽菜讓社會大眾購買，除為院方增加一些微薄的零用金外，同時也滿足院童們的成就感；此外，還利用農改場開發之廚餘堆肥化技術，將廚餘轉化成堆肥使用，兼顧環保及珍惜大自然的資源。

當南投啓智教養院的院童們利用廚餘所製作的堆肥撒佈在院區，種植滿園草

花，你是否也願意利用你的休閒時期，到此一遊？不僅可欣賞美麗花海，也可對他們付出更多的關心與愛心。有意參觀或購買院童所種植的清潔蔬菜、盆栽及豆芽者，可連絡南投啓智教養院心苗生活農場負責人李麗玉小姐(049)273-0601分機777。



用愛編織的花海